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finał 
WOŚP 

w Raszynie
W tym roku zaczynamy 25 stycznia, tradycyjnie Centrum 
Sportu Raszyn. Program wygląda nastepująco:
10.00 - rozpoczęcie Finału w Centrum Sportu w Raszynie
10.30 – 11.15 występy przedszkolaków i uczniów szkół
11.45 – 12.30 występy seniorów
12.40 – 13.15 pierwsze licytacje
13.15 – 13.30 pokaz tańca brzucha
13.30 – 14.00 licytacje
14.00 – 14.30 �występy zespołów ze Świetlicy Środowisko-

wej „Świetlik”
14.30 – 15.00 licytacje
15.00 – 15.40 stand-up Emilii Ornat
15.40 – 16.20 licytacje
18.30 – 20.00 gwiazda wieczoru Damian Ukeje
20.00 – �światełko do nieba (na parkingu przed Centrum 

Sportu Raszyn)
Tradycyjnie już przed południem zapraszamy na 

warsztaty i różnego rodzaju aktywności dla dzieci, zor-
ganizowane przez lokalne Koła Gospodyń Wiejskich oraz 
raszyńskie przedszkola.

W trakcie finału będzie prowadzony kiermasz książek, 
gier planszowych, płyt, puzzli oraz rękodzieła.

Od godziny 13.00 z parkingu przy Centrum Sportu 
będzie kursował autobus z niezawodnym dr. Wojciechem 
Rogowskim w roli przewodnika po Raszynie i okolicach. 
Serdecznie zapraszam – pan Rogowski to skarbnica wie-
dzy o historii i przyrodzie naszej gminy.

W godzinach 12.00 – 18.00 w hali głównej Centrum 
Sportu będzie można zarejestrować się jako potencjalny 
dawca szpiku kostnego w bazie DKMS.

Nie zabraknie też jedzenia: od godziny 12.00 zapra-
szamy na smakołyki przygotowywane przez nasze Koła 
Gospodyń oraz społeczność wietnamską. Będzie też gro-
chówka przyrządzona przez strażaków z OSP Raszyn 
i grill z kiełbaskami obsługiwany przez niezawodnego 
Marcina Malczewskiego. 

10 I
SOBOTA
19:00

FISZ EMADE TWORZYWO  
– KONCERT „25”
Koncert promujący album „25”, podsumowujący 25 lat 
twórczości zespołu. 
Centrum Kultury Raszyn, Al. Krakowska 29a
bilety: 110 / 100 / 90 zł

11 I
NIEDZIELA

11:00, 13:00

ZIMOWE PRZYGODY DOROTEK I… 
KOTEK
Familijny spektakl muzyczny o dwóch siostrach wyruszają-
cych do zimowego lasu. 
Centrum Kultury Raszyn, Al. Krakowska 29a
bilety: 15 zł

11 I
NIEDZIELA

16:00

CHOPIN W AUSTERII
Michał Basista to jeden z najciekawszych polskich piani-
stów młodego pokolenia., który w 2025 r. stał się rozpozna-
walny w całym kraju dzięki udziałowi w XIX Międzynarodo-
wym Konkursie Pianistycznym im. Fryderyka Chopina. 
Austeria I, Al. Krakowska 1, Raszyn
wstęp wolny

12 I
PONIEDZIAŁEK

18:00

OSZCZĘDZANIE, INWESTYCJE.
Zapraszamy na wykład RUTW prowadzony przez Piotra 
Jankowskiego – Radnego Gminy Raszyn. 
Centrum Kultury Raszyn, Al. Krakowska 29a
wstęp wolny

14 I
ŚRODA
17:30

WARSZTATY KOLAŻOWE „PLANY I 
MARZENIA”
Warsztaty kolażowe z humorem na dobry początek roku. 
Prowadzenie: Katarzyna Wysocka. 
Biblioteka Główna w Raszynie, ul. Poniatow-
skiego 20 (sala spotkań)
zapisy: info@bibliotekaraszyn.pl, 22 720 03 81

17 I
SOBOTA
18:00

„ZEMSTA–ZDRÓJ” – TEATR AUSTERIA
Nowoczesna adaptacja „Zemsty” Fredry osadzona w 
realiach luksusowego SPA. 
Centrum Kultury Raszyn, Al. Krakowska 29a
bilety: 50 / 60 zł

18 I
NIEDZIELA

16:00

KLIMATYCZNY WIECZÓR POETYCKI
Klub Literacki Kaliope oraz Chór RUTW zapraszają na 
świąteczno–karnawałowe spotkanie z poezją. 
Austeria I, Al. Krakowska 1, Raszyn
wstęp wolny

18 I
NIEDZIELA

17:00

RASZYŃSKI SALON MUZYCZNY – 
„C’EST SI BON!”
Koncert najpiękniejszych piosenek francuskich w polskich i 
francuskich wersjach. 
Centrum Kultury Raszyn, Al. Krakowska 29a
informacje w CKiS

19–23 
I

PON.–PT.
7:30–17:00

ZIMOWA FABRYKA KREATYWNOŚCI – 
TURNUS I
Zimowe półkolonie dla dzieci 6–12 lat: warsztaty, robotyka, 
wycieczki i sport. 
Centrum Kultury Raszyn, Al. Krakowska 29a
zapisy: strefazajec.pl

24 I
SOBOTA
18:00

„ŚWIĄTECZNE SKUTKI UBOCZNE” – 
TEATR RADOSNY
Komediowy spektakl o spotkaniu przyjaciółek po świętach. 
Centrum Kultury Raszyn, Al. Krakowska 29a
informacje w CKiS
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finał 
WOŚP 

w Raszynie

Koszulka Artura Jędrzejczyka 
z autografem piłkarza

Książka Tomka 
Lipińskiego 

z autografem  
autora Serce WOŚP 

wykonane przez  
Lampy Art Garage

Na licytacjach między innymi:

25 I
NIEDZIELA

10:00

34 FINAŁ WOŚP
Jak co roku w Centrum Sportu Raszyn grać będzie Wielka 
Orkiestra Świątecznej Pomocy. Koncert o 18:30, światełko 
do nieba o 20:00. 
Centrum Sportu Raszyn, Sportowa 30
wstęp wolny

26–30 
I

PON.–PT.
7:30–17:00

ZIMOWA FABRYKA KREATYWNOŚCI – 
TURNUS II
Drugi turnus zimowych półkolonii z bogatym programem 
zajęć. 
Centrum Kultury Raszyn, Al. Krakowska 29a
zapisy: strefazajec.pl

28 I
ŚRODA

17:00–20:00

PLANSZÓWKOWY WIECZÓR W 
RASZYNOTECE
Otwarte spotkanie z grami planszowymi dla dzieci, mło-
dzieży i dorosłych. 
Biblioteka Główna w Raszynie, ul. Poniatow-
skiego 20 (hol)
wstęp wolny

30 I
PIĄTEK
19:00

STAND–UP: KUBA RAFALSKI
Autorski program stand–upowy z humorem i autoanalizą. 
Centrum Kultury Raszyn, Al. Krakowska 29a
informacje w CKiS

30 I
PIĄTEK
17:30

WARSZTATY WYTWARZANIA PAPIERU 
CZERPANEGO
Warsztaty dla dzieci 7+ (z opiekunem). Nauka tradycyjnego 
wytwarzania papieru czerpanego. 
Gminna Biblioteka Publiczna w Raszynie, ul. 
Poniatowskiego 20
obowiązują zapisy: info@bibliotekaraszyn.pl, 22 720 03 81

31 I
SOBOTA
18:00

FIDA – KONCERT PRZY ŚWIECACH
Kameralny koncert w folkowo–alternatywnym klimacie. 
Centrum Kultury Raszyn, Al. Krakowska 29a
informacje w CKiS

Rozkład dnia jest dynamiczny i może ulec 
zmianie, dlatego zachęcamy do obserwowania 
naszego profilu na Facebooku – Sztab WOŚP 
Raszyn.
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Budżet na rok 2026
18 grudnia 2025 r. Rada Gminy Raszyn przegłosowała uchwałę budżetową, która zakłada 

wydatki na poziomie niemal 317 mln zł i rekordowe inwestycje na ponad 83 mln zł.

Powiedzmy to wyraźnie: trzysta 
milionów po raz pierwszy. Po raz 
pierwszy w historii gminy budżet 
zakłada wydatki na poziomie pra-
wie 317 mln zł i przychody na pozio-
mie 274 mln zł. Rekordowe przychody 
i rekordowe wydatki to również 
rekordowy deficyt, planowany na 
początku roku na ponad 42 mln zł. Co 
ciekawe, jeśli w 2026 r. wzrost docho-
dów ponad plan wyniesie tyle co 
w 2025, to również strona dochodowa 
gminy wyskoczy ponad „magiczne” 
300 mln. zł.  

Deficyt budżetu gminy często 
bywa uznawany za grzech śmier-
telny finansów publicznych. Tym-
czasem sam w sobie nie jest ani 
dobry, ani zły. To po prostu informa-
cja, że w danym roku gmina planuje 
wydać więcej, niż wyniosą jej bieżące 
dochody. Kluczowe pytanie nie brzmi 
„Czy jest deficyt?”, lecz „Jak zostanie 
on sfinansowany?”. 

Na papierze, czyli w projekcie 
budżetu, znowu pojawiają się obli-
gacje. W zeszłym roku wójt gminy 
zastosowała chwyt z obligacjami, 
żeby zrównoważyć przychody. 

Obiecywała, że obligacje pozostaną 
na papierze i faktycznie tak się stało 
– w listopadzie 2025 r. ostatecz-
nie zostały one usunięte z uchwały 
budżetowej na rok 2025 r. 

W tegorocznym budżecie rów-
nież pojawił się zapis o obligacjach 
i to w znacznie wyższej kwocie, bo 
aż 30 mln zł. Znowu najpewniej jest 
to zabieg formalny mający na celu 
zrównoważenie budżetu. Wprawdzie 
w związku z budową oczyszczalni 
ścieków i przedszkola w Sękocinie 
planowany jest wzrost długu gminy 
(o 25 mln zł w 2026 r.), ale prawdo-
podobnie nie będą to obligacje, tylko 
korzystne pożyczki z Narodowego 
Funduszu Ochrony Środowiska czy 
Banku Gospodarstwa Krajowego.

Lwia część wydatków inwe-
stycyjnych to przede wszystkim 
dwie ogromne budowy: przed-
szkole w Sękocinie, które w 2026 r. 
ma pochłonąć 18 mln zł, i przebu-
dowa drogi Jaworowskiej i Narożnej 
w Falentach, na którą przeznaczono 
około 16,5 mln zł.

Oprócz tego prawie 7 mln zł ma po- 
chłonąć transformacja energetyczna, 

której częścią jest wymiana latarni 
ulicznych, 10 mln przeznaczono na 
modernizację oczyszczalni ścieków, 
a 5 mln na zakup gruntu pod nową 
szkołę. Część tych zadań rozpoczęła 
się w zeszłym roku – choćby trwająca 
modernizacja oświetlenia czy budowa 
przedszkola.

Warto zwrócić uwagę, że dotychczas 
wielkie inwestycje jakoś tak dziwnie 
zbiegały się w czasie z latami wybor-
czymi. Największe wydatki majątkowe 
to były lata 2018 i 2023. Wówczas było 
to odpowiednio 57 i 64 mln zł. Teraz do 
wyborów mamy dwa lata, a wydatki 
majątkowe sukcesywnie rosną. 

Można oczywiście argumento-
wać, że nie ma w tym dużej zasługi, 
skoro realizowane są wielkie inwe-
stycje awaryjne wywołane przez 
przepełnienie przedszkoli, przecią-
żenie oczyszczalni i katastrofalny 
stan dróg. Ale z drugiej strony nawet 
jeśli nie będziemy wliczać wydatków 
„awaryjnych”, to wciąż kwota inwe-
stycji jest na poziomie co najmniej 
imponującym. �

�
� Marcin Bójko

Dochody, wydatki, inwestycje i dług w latach 2017-2026
(kwoty w mln. zł.)
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Wydatki 2026 ogółem

316,9 
mln

Oświata

Administracja

Bezpieczeństwo

Obsługa długu

Pomoc społeczna

Wsparcie rodzin

Ochrona  
środowiska

Kultura fizyczna
Pozostałe

Inwestycje

Wybrane plany inwestycyjne 2026 kwota (w mln)
Budowa chodnika w ul. 19 Kwietnia w Rybiu od ul. Olszowej do ul. Spokojnej 0,24
Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w Al. Krakowskiej i drodze dojazdowej w Sękocinie Nowym 0,39
Budowa sieci kanalizacji sanitarnej w ul. Strumykowej w Falentach Dużych 0,42
Budowa sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej w ul. Szybowcowej w Laszczkach 0,86
Budowa sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej w ul. Szybowcowej w Laszczkach 0,40
Dokumentacja projektowa wodociągu w ulicach: Opackiego, Magnolii, Azaliii, Kaczeńcowej, Wrzosowej, 
Rozbrat i Al. Hrabskiej w Falentach 0,20

Konieczne prace odtworzeniowe na oczyszczalni ścieków w Falentach 1,07
Modernizacja boiska sportowego Orlik przy ul. Pruszkowskiej w Raszynie 0,54
Modernizacja boiska sportowego Orlik przy ul. Wierzbowej w Sękocinie 1,01
Modernizacja boiska sportowego przy ul. Unii Europejskiej w Raszynie 0,79
Modernizacja dróg gminnych 1,50
Modernizacja oczyszczalni ścieków w Falentach 10,00
Modernizacja sieci kanalizacyjnej na terenie Gminy Raszyn 0,49
Modernizacja sieci wodociągowej na terenie Gminy Raszyn 0,80
Modernizacja skateparków 0,35
Budowa Stacji Uzdatniania Wody w miejscowości Łady 6,75
Projekt ul. Rycerskiej i ul. Ułańskiej w m. Dawidy Bankowe 0,19
Przebudowa i remont dachu Szkoły Podstawowej przy ul. Unii Europejskiej 1,50
Parking przedszkolu w Sękocinie 0,25
Projekt ulic Leśnej, Jarzębinowej, Świerkowej w m. Laszczki 0,23
Projekt ul. Szlacheckiej na odcinku od ul. Długiej do ul. Skrzetuskiego w m. Dawidy Bankowe 0,30
Projektowanie i rozbudowa szkoły w Sękocinie/Słominie 0,40
Przebudowa 6 Sierpnia w Słominie oraz ul. Majowej w Wypędach 2,50
Przedszkole w Sękocinie – projekt i budowa 18,00
Rozbudowa drogi gminnej Nr 310612W w Jaworowej 16,50
Rozwój Spółdzielni Energetycznej Raszyn 0,15
Ścieżka rowerowa i chodnik w Al. Krakowskiej od ul. Falenckiej do przejścia dla pieszych 1,00
Ścieżka rowerowa i chodnik w Al. Krakowskiej od ul. Reja do przejścia dla pieszych 2,50
Transformacja energetyczna – audyt i modernizacja oświetlenia ulicznego 6,90
Zakup gruntu pod inwestycje gminne 5,00

Razem: 81,21
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XXIX sesja Rady Gminy Raszyn 
– głosowanie budżetu

Sesja z 18 grudnia 2025 r. była długa 
i momentami bardzo burzliwa, rozpo-
częła się o godzinie 14:00 i trwała aż do 
godziny 22:50.

Najwięcej czasu, bo aż prawie 3 godziny, 
zajęło czytanie wszystkich dokumen-
tów związanych z uchwałą budżetową. 
To znaczy projektów uchwały budże-
towej i uchwały w sprawie wieloletniej 
prognozy finansowej wraz z uzasadnie-
niami, a także opinii Komisji Budżetu 
i Infrastruktury oraz opinii Regionalnej 
Izby Obrachunkowej o tych projektach.

Po przeczytaniu wszystkich dokumen-
tów rozpoczęła się dyskusja nad plano-
wanym budżetem.

Radny Dariusz Wieteska ocenił, że 
mimo wysokich nakładów inwestycyj-
nych budżet na 2026 r. w dużej mie-
rze przenosi zadania z lat poprzed-
nich i dopiero na tej sesji rozpoczęła się 
realna dyskusja o jego treści. Najostrzej 
skrytykował brak rozwiązań w budżecie 
i prognozie wieloletniej dla wschodniej 
części gminy, zwłaszcza Ład, gdzie nara-
stają problemy oświatowe . Pozytywnie 
odniósł się do planów rozbudowy oczysz-
czalni ścieków i infrastruktury wodnej, 
ale wskazał na duże ryzyko opóźnień 
i wątpliwą realność wykonania zapla-
nowanych środków w 2026 r. Wątpliwo-
ści wzbudziły u niego kosztowna moder-
nizacja urzędu gminy oraz niedojrzałe, 
jego zdaniem, projekty drogowe, w tym 
nowy łącznik Falenty – Raszyn i pomija-
nie pilnych potrzeb parkingowych przy 
ul. Pruszkowskiej. Na koniec podkreślił 
brak rzetelnych analiz demograficznych, 
ostrzegając, że spadek liczby dzieci może 
wkrótce wymusić korektę planowanych 
inwestycji oświatowych.

Radny Andrzej Zaręba podkreślił, że 
sesja budżetowa jest kluczowa dla funk-
cjonowania gminy, a jej najważniejszym 
elementem jest planowane zaciągnięcie 

ok. 30 mln zł długu w 2026 r., którego – 
w jego ocenie – nie da się realnie zastą-
pić pożyczkami z funduszy ochrony śro-
dowiska. Zwrócił uwagę, że jednora-
zowy wzrost zadłużenia z 22 do ponad 
50 mln zł może szybko ograniczyć zdol-
ność gminy do finansowania przy-
szłych, naprawdę niezbędnych inwe-
stycji. Skrytykował praktykę wpisywa-
nia do budżetu dużych inwestycji, które 
w danym roku i tak nie są realizowane, 
co pozwala później unikać faktycznego 
zadłużania się i sprawia wrażenie peł-
nego wykonania budżetu. Jego zda-
niem część inwestycji, takich jak oświe-
tlenie czy modernizacja urzędu, została 
wprowadzona przedwcześnie i mogłaby 
poczekać na lepsze warunki finansowe 
lub wyższe dofinansowanie. Negatyw-
nie ocenił także przekazywanie jednost-
kom organizacyjnym dużych środków 
w formie dotacji na remonty, co ogra-
nicza kontrolę gminy nad wydatkowa-
niem pieniędzy. W konkluzji stwierdził, 
że budżet na 2026 r. jest w dużej mie-
rze nierealny, oparty na przesuwaniu 
inwestycji między latami i bardziej „ku 
pokrzepieniu serc” niż na realnych moż-
liwościach wykonawczych gminy.

Radny Krzysztof Będkowski zwrócił 
uwagę, że budżet gminy rośnie po stronie 
dochodów i wydatków, ale skala potrzeb 
i wniosków radnych znacznie prze-
wyższa realne możliwości finansowe 
gminy. Podkreślił problemy po stronie 
dochodów, w tym znaczną stratę wpły-
wów z CIT oraz rosnącą lukę oświatową, 
wskazując, że oświata pochłania coraz 
większą część budżetu. Bronił podwy-
żek podatków lokalnych, argumentując, 
że są one elementem odpowiedzialnej 
samorządności i wciąż należą do najniż-
szych w okolicy, a ich efektem jest dodat-
kowe kilkadziesiąt mln zł na zadania 
gminy w kolejnych latach. Opowiedział 

się za utrzymaniem ofensywnej polityki 
inwestycyjnej, w tym możliwości sięga-
nia po obligacje lub pożyczki, uznając to 
za warunek rozwoju całej gminy, nawet 
jeśli nie wszystkie obszary korzystają 
z inwestycji w równym stopniu. Jedno-
cześnie apelował o dbałość o codzienne 
potrzeby mieszkańców, lepsze plano-
wanie mniejszych inwestycji lokalnych 
oraz rzetelne informowanie mieszkań-
ców o działaniach gminy.

Radna Teresa Senderowska pod-
kreśliła, że w jej ocenie najważniej-
szą potrzebą mieszkańców jest dostęp 
do wody, dlatego priorytetem budżetu 
powinny być inwestycje w wodociągi, 
a nie rozbudowane wydatki na kulturę 
i sport. Zwróciła uwagę, że gmina prze-
znacza bardzo duże środki na Centrum 
Kultury Raszyn i Centrum Sportu Raszyn, 
w tym ponad 2,8 mln zł na moderniza-
cję obiektów sportowych. Jej zdaniem te 
środki mogłyby zostać w większym stop-
niu przesunięte na realizację zaległych 
projektów wodociągowych, których 
dokumentacja grozi utratą ważności. 
Poparła ostrożność w zaciąganiu obli-
gacji i pożyczek, wskazując na ryzyko 
gwałtownego wzrostu zadłużenia gminy. 
Wyraziła obawę, że przy obecnym pozio-
mie zadłużenia gmina może mieć w przy-
szłości trudności z finansowaniem klu-
czowych inwestycji, takich jak budowa 
oczyszczalni ścieków i nowej szkoły.

Radny Sławomir Ostrzyżek ocenił, że 
budżet – jak każdy – nie jest ani idealny, 
ani zły, a sytuacja finansowa gminy i tak 
jest lepsza niż w poprzednich kaden-
cjach. Podkreślił, że dochody gminy 
wzrosły, m.in. dzięki wyraźnemu wzro-
stowi wpływów z PIT, więc nie można 
mówić o pogorszeniu sytuacji finanso-
wej. Największe wątpliwości wyraził 
wobec zapisanego w budżecie zaciągnię-
cia 30 mln zł długu w formie obligacji 

R A D A  G M I N Y
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lub pożyczek. Zaznaczył, że jako radny 
chciałby móc jasno odpowiedzieć miesz-
kańcom, na jakie konkretne inwesty-
cje te środki mają zostać przeznaczone. 
Wprost poprosił wójt o wskazanie kon-
kretnych celów, na które planowane jest 
wykorzystanie tych 30 mln zł, zapowia-
dając tym samym jej bezpośrednią odpo-
wiedź po jego wystąpieniu.

W odpowiedzi na pytanie wójt Bogu-
miła Stępińska-Gniadek wymieniła 
następujące inwestycje: moderniza-
cję oczyszczalni ścieków w Falentach 
na kwotę 2,1 mln zł, inwestycję przy 
ul. Jaworowskiej i ul. Narożnej z łączną 
kwotą 4,5 mln zł, zakup gruntów pod 
inwestycje gminne w wysokości 5 mln 
zł, budowę przedszkola w Sękocinie 
z zabezpieczoną kwotą 10 mln zł oraz 
zadania związane z transformacją ener-
getyczną.

Po dyskusji nad projektem budżetu 
przyszedł czas na zgłaszanie poprawek 
do procedowanych uchwał budżeto-
wych. W tej części w istocie dyskutowana 
była tylko jedna poprawka – wykreślenie 
z budżetu zadania projektowania łącz-
nika między ul. Stadionową w Raszynie 
a Drogą Hrabską w Falentach. Dyskusję 
o tym dosyć niewinnie rozpoczął radny 
Jakub Kareńko od propozycji, żeby 
zmienić nazwę zadania na projektowa-
nie ciągu pieszo-rowerowego. Andrzej 
Zaręba odpowiedział, że zmiana na sam 

ciąg pieszo-rowerowy utrudniłaby pozy-
skanie gruntów (brak procedury ZRID), 
więc realnie da się to zrobić tylko jako 
projekt drogi z ewentualnym elementem 
pieszo-rowerowym. W dyskusji część 
radnych i wójt wskazywała, że połącze-
nie Falent z Raszynem jest planowane 
od lat i potrzebne dla rozwoju oraz bez-
pieczeństwa/ewakuacji, a ponieważ to 
na razie tylko środki na projekt, dopiero 
koncepcja pokaże wpływ na środowisko 
i ruch. Inni radni (m.in. Dariusz Marcin-
kowski, Karol Młodzianko i Krzysztof 
Będkowski) akcentowali, że bez szerszej 
analizy układu drogowego i konsultacji 
społecznych decyzja jest zbyt pochopna, 
a sama ul. Sportowa już dziś stanowi 
wąskie gardło. Mieszkaniec Falent, Rafał 
Krupa, poparł projekt łącznika, powo-
łał się na petycję (ok. 300 podpisów) 
i argumentował, że nowa trasa może 
rozłożyć ruch, a nie go zwiększyć, nato-
miast Jakub Kareńko odrzucił „analizy 
z kamerki” i wrócił do postulatu profe-
sjonalnych badań. W tle pojawił się też 
pomysł stworzenia ogólnego planu sieci 
dróg gminnych, zamiast rozstrzygania 
jednego odcinka w oderwaniu od cało-
ści. Przewodniczący próbował ograni-
czyć debatę, przypominając, że to punkt 
budżetowy, a temat można przenieść na 
komisje i w trakcie roku zmieniać zapisy. 
Radny Dariusz Marcinkowski złożył 
wniosek idący dalej: zdjąć zadanie z WPF 

i przenieść środki do rezerwy, z sugestią, 
by przez pół roku przeanalizować temat 
i skonsultować go szerzej. Ostatecznie 
przegłosowano pomysł Dariusza Mar-
cinkowskiego stosunkiem 13 głosów za, 
6 przeciw przy 2 wstrzymujących się. 
Następnie przystąpiono do głosowania 
uchwały budżetowej, która przeszła 14 
głosami za przy 2 przeciw i 5 wstrzymu-
jących się.

Po głosowaniu przewodniczący zarzą-
dził krótką przerwę – była godzina 21:30 
i wielu radnych wykazywało wyraźne 
oznaki zmęczenia.

XXIX Sesja miała jeszcze 3 ważne 
punkty obrad: zmiany budżetu na 
2025 r., zaopiniowanie projektu planu 
ochrony dla rezerwatu przyrody Stawy 
Raszyńskie i rozpatrzenie skargi złożo-
nej przez mieszkankę na wójt gminy.

Pierwsza ze zmian miała charakter 
techniczny i wiązała się z przesunię-
ciami środków w budżetach sołeckich.

Druga z wyżej wymienionych uchwał 
dotyczyła opiniowania projektu Zarzą-
dzenia w sprawie ustanowienia planu 
ochrony dla rezerwatu przyrody Stawy 
Raszyńskie jakie miał wydać Regionalny 
Dyrektor Ochrony Środowiska w War-
szawie. Po analizie planu rada gminy, 
na podstawie stanowiska wypracowa-
nego w Komisji Ochrony Środowiska 
i Porządku Publicznego, zaopiniowała 
projekt negatywnie, zgłaszając szereg 
uwag.

Kolejnym punktem programu było roz-
patrzenia skargi złożonej przez miesz-
kankę na wójt gminy. Wstępnie Komisja 
Skarg, Wniosków i Petycji Rady Gminy 
Raszyn zasugerowała uznanie skargi 
za bezzasadną. Skarżąca przekonywała 
radnych do swoich racji. Być może ze 
względu na późną godzinę, wywiązała 
się ostra sprzeczka między mieszkań-
cami i radnymi (dochodziła godzina 23, 
była to już 9. godzina obrad). Ostatecznie 
rada uznała skargę za bezzasadną. �

� mbk

Wyniki głosowania jawnego w sprawie:  
Uchwała w sprawie uchwalenia budżetu na 2026 rok.

 ZA: 14 
 PRZECIW: 2 
 WSTRZYMUJĘ SIĘ: 5 

 BRAK GŁOSU: 0 
 NIEOBECNI: 0 

Lista imienna
 Aranowski Jarosław ,  Będkowski Krzysztof ,  Gruszka Leszek ,  
 Hoffman Janusz ,  Jankowski Piotr ,  Kareńko Jakub ,  Marcinkowski Dariusz , 
 Marzec-Szeląg Elżbieta ,  Młodzianko Karol ,  Obłuski Marek ,  
 Sulima – Markowska Beata ,  Szeląg Andrzej ,  Tokarz Zbigniew ,  
 Zawistowski Andrzej ,  Wieteska Dariusz ,  Zaręba Andrzej ,  Chojnacka Anna , 
 Kuran – Kalata Agata ,  Ostrzyżek Sławomir ,  Rogowski Wojciech ,  
 Senderowska Teresa 
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W  S K R Ó C I E

Gminne lodowisko

20 grudnia ruszyło gminne lodowisko 
zlokalizowane na terenie Szkoły Pod-
stawowej im. Cypriana Godebskiego 
przy ul. Szkolnej 2.

Ogólnodostępne parkingi znajdują 
się przy SP Raszyn oraz przy Urzę-
dzie Gminy (ul. Szkolna 2a).

Zachęcamy do dojazdu komuni-
kacją miejską. W pobliże lodowi-
ska (przystanki Szkolna i Sportowa) 
dojeżdżają autobusy:

	‣ R2 – jedna z bezpłatnych linii orga-
nizowanych przez Gminę Raszyn,

	‣ 62, 63 – GPA (Grodziskie Przewozy 
Autobusowe),

	‣ 703, 706, 707, 711, 715, 721, 728, 
N88 – ZTM.

Lodowisko będzie czynne 7 dni 
w tygodniu, w godzinach 8:00–21:00. 
W trakcie ferii zimowych (19.01–
01.02) w godzinach 8:00–12:00 tafla 
może być rezerwowana przez grupy 
zorganizowane (maks. 60 osób), np. 
w ramach „Zimy w mieście”.

W ciągu dnia obowiązują 2 prze-
rwy techniczne: 6:30–8:00 oraz 15:30–
16:30. Wejścia możliwe są na 60-minu-
towe sesje od godziny 8:00 do 21:00 
(z uwzględnieniem przerw technicz-
nych).
W dni powszednie w godzinach 8:00–
15:00 pierwszeństwo korzystania 

z lodowiska mają grupy szkolne pod 
opieką nauczyciela.
Uwaga: w przypadku niesprzyjają-
cych warunków atmosferycznych 
lodowisko może zostać czasowo 
zamknięte, w szczególności gdy tem-
peratura odczuwalna przekroczy 
10°C przez okres 3 godzin lub pręd-
kość wiatru przekroczy 10 m/s. Infor-
macje o ewentualnych zamknięciach 
będą przekazywane z co najmniej 
2-godzinnym wyprzedzeniem.
Lodowisko jest bezpłatne dla dzieci do 
7. roku życia oraz uczniów z Raszyń-
ską Kartą Mieszkańca, Kartą Dużej 
Rodziny lub legitymacją szkolną z pla-
cówki oświatowej gminy Raszyn.
Bilet ulgowy: 10 zł, normalny: 15 zł. 
Dorośli z Raszyńską Kartą Miesz-
kańca lub Kartą Dużej Rodziny: 7 zł.
Wypożyczenie łyżew kosztuje 5 zł dla 
dzieci i 10 zł dla dorosłych. Ostrze-
nie prywatnych łyżew – 10 zł. Płat-
ność możliwa gotówką, kartą oraz 
blikiem.
Na miejscu dostępne są chodziki do 
nauki jazdy na łyżwach oraz 2 urzą-
dzenia umożliwiające korzystanie 
z lodowiska osobom poruszającym 
się na wózkach.
Więcej informacji: 
� link.raszyn.pl/lod

Młodzieżowa 
Rada Gminy

Kurier Raszyński 165 (1/2026)  • Nakład: 8000 egz. • Wydawca: Gmina Raszyn • Adres: ul. Szkolna 2a, 05–090 Raszyn • Tel. 22 701 77 02 
E-mail: kurier@raszyn.pl • Redaktor naczelny: Marcin Bójko • Korekta: Agnieszka Just, Izabela Smug  

 Druk: Wydawnictwo „Triada”  Wojciech Wicher, ul. Sielecka 61, 42–500 Będzin 38B

Do 19 stycznia trwa nabór kandyda-
tów do Młodzieżowej Rady Gminy 
Raszyn – to świetna okazja, żeby mieć 
realny wpływ na sprawy młodych 
ludzi w naszej gminie.

Młodzieżowa Rada to miejsce, 
w którym możesz zabierać głos, zgła-
szać pomysły i doradzać władzom 
gminy, co warto zmienić lub popra-
wić z perspektywy młodzieży. To nie 
jest polityka ani partie – Rada działa 
niezależnie i apolitycznie.

Jeśli chcesz się zaangażować, dzia-
łać razem z innymi i nauczyć się, 
jak funkcjonuje samorząd, to wła-
śnie tu. Rada łączy uczniów ze szkół 
z władzami gminy i pomaga młodym 
ludziom rozwijać postawy obywatel-
skie oraz działać na rzecz swojego 
otoczenia.

Kandydować może każdy mieszka-
niec gminy Raszyn, który w dniu gło-
sowania ma co najmniej 12 lat i nie 
skończył jeszcze 18 lat.

Masz pomysł, energię i chęć działa-
nia? Zgłoś się i spróbuj – to pierwszy 
krok do realnego wpływu.

Więcej informacji na temat Mło-
dzieżowej Rady Gminy, formularze 
zgłoszeniowe i kalendarium wybor-
cze znajdziesz na stronie:
gminaraszyn.mlodziezowa-rada.org
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H A R M O M O N O G R A M  W Y W O Z U  O D P A D Ó W  2 0 2 6

Rejon Rodzaj Styczeń Luty Marzec

1
zmieszane 5, 19 2, 16 2, 16, 30

papier/plastik 5, 19 2, 16 2, 16, 30

zielone/bio 14, 28 11, 25 11, 25

szkło 5 2 2, 30

gabaryty 2 6 6

RASZYN: Bema, Boczna, Chrobrego, Cienista, Czerwonego Kapturka, Dąbrowskiego, Emaliowa, Finałowa, Graniczna, Klonowa, Kościuszki, 
Krańcowa, Krzywa, Lotnicza, Mickiewicza, Mieszka I, Młynarska, Mokra, Na Skraju (al. Krakowska–Krzywa), Nadrzeczna, Nauczycielska, 
Pastelowa, Piasta, Poniatowskiego, Słoneczna, Słowackiego, Sokolnickiego, Sportowa, Spółdzielcza, Szkolna, Unii Europejskiej, 
Wołodyjowskiego, Wschodnia, Wybickiego, Zajączka. RYBIE – ul. Cisowa, Krzywa.

Rejon Rodzaj Styczeń Luty Marzec

2
zmieszane 12, 26 9, 23 9, 23

papier/plastik 12, 26 9, 23 9, 23

zielone/bio 14,28 11, 25 11, 25

szkło 26 23 23

gabaryty 16 20 20

RASZYN: Bliska, Broniewskiego, Brzozowa, Chopina, Dobra, Dworkowa, Gałczyńskiego, Godebskiego, Jasna, Jaworskiego, Jeziorna, 
Kochanowskiego, Kościelna, Krótka, Lipowa, Łączna, Matejki, Mierzwińskiego, Niska, Nowoczesna, Nowatorska, Ogrodowa, Opaczewska, 
Parcelacyjna, Polna, Poprzeczna, Popularna, Projektowana, Prosta, Prusa, Pruszkowska, Reymonta, Różana, Sasanki, Saska, Słowiańska, 
Słowikowskiego, Wąska, Wiosenna, Wodna, Wolska, Wysoka, Zacisze, Żeromskiego.

Rejon Rodzaj Styczeń Luty Marzec

3
zmieszane 13, 27 10, 24 10, 24

papier/plastik 13, 27 10, 24 10, 24

zielone/bio 13, 27 10, 24 10, 24

szkło 27 24 24

gabaryty 2 6 6

RYBIE: 19 Kwietnia, Aksamitna, Bagienna, Białobrzeska, Brzoskwiniowa, Ceramiczna, Kamykowa, Kasztanowa, Koperkowa, Lecha, Łagodna, 
Malinowa, Malwy, Miła, Olszowa, Parkowa, Pogodna, Południowa, Poziomkowa, Przesmyk, Raszyńska, Rozwojowa, Rubinowa, Rzepichy, 
Spacerowa, Stadionowa, Strzałkowa, Środkowa, Turystyczna, Widoczna, Wierna, Zakole, Żytnia.

Rejon Rodzaj Styczeń Luty Marzec

4
zmieszane 3, 20 3, 17 3, 17, 31

papier/plastik 3, 20 3, 17 3, 17, 31

zielone/bio 3, 20 3, 17 3, 17, 31

szkło 20 17 17

gabaryty 2 6 6

RYBIE: Akacjowa, Bratkowa, Bukietowa, Cicha, Drozda, Działkowa, Głogowa, Jarząbka, Kanarka, Kawki, Kolibra, Krucza, Kwiatowa, Mała, 
Makowa, Na Skraju, Nowa, Okrężna, Orzechowa, Piaskowa, Przelotowa, Przygodowa, Polna, Relaksu, Rybna, Spokojna, Sienkiewicza, 
Skowronka, Słowicza, Sójki, Stokrotki, Szczygła, Szpaka, Tenisowa, Tulipanowa, Topolowa, Wakacyjna, Wczasowa, Wesoła, Wypoczynkowa.

PUNKT REKLAMACYJNO–INFORMACYJNY CZYNNY PON. – PT. W GODZ. 06:00 – 18:00.
KONTAKT: 022 758 20 67, raszyn@mzo.pl
REKLAMACJE ZGŁASZANE W FORMIE PISEMNEJ LUB TELEFONICZNEJ NIEZWŁOCZNIE PO DNIU ZAISTNIENIA ZDARZENIA
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Rejon Rodzaj Styczeń Luty Marzec

5
zmieszane 14, 28 11, 25 11, 25

papier/plastik 14, 28 11, 25 11, 25

zielone/bio 2, 16, 30 13, 27 13, 27

szkło 14 11 11

gabaryty 16 20 20

JANKI – Leszczynowa 5, 7, 9, 11, 11A, 11B, 11C. LASZCZKI – Bratnia, Czarnej Olchy, Cytrynowa, Jarzębinowa, Jesionowa, Kubusia Puchatka, Kwiatów 
Leśnych, Leszczynowa, Leśna, Limonkowa, Owocowa, Piękna, Szybowcowa, Świerkowa, Tymiankowa, Ustronna, Źródlana. SŁOMIN – 6 Sierpnia, 
Biedronki, Chabrowa, Dzikiej Gruszy, Fiołkowa, Jagodowa, Janczewicka, Jelonka, Jeżynowa, Konwaliowa, Letnia, Małego Księcia, Niedźwiadka, 
Piaseczyńska, Polanki, Poranna, Sarenki, Sosnowa, Szyszkowa, Wieczorna, Wierzbowa, Winorośli, Zimowa. 
SĘKOCIN NOWY – Diamentowa, Franke, Graniczna, Handlowa, Jodłowa, Kubusia Puchatka, Leszczynowa, Leśna, Olesińska, Porzeczkowa, Reja, 
Sadowa, Sękocińska, Słoneczna Polana, 6 Sierpnia, Na Polanie. 
SĘKOCIN LAS – Borowika, Cedrowa, Cyprysowa, Czeremchy, Graniczna, Iglasta, Jeża, Księżnej Czetwertyńskiej, Mahoniowa, Maślaka, 
Muchomora, Palisandrowa, Podleśna, Polanki, Rydza, Słoneczna, Sowia, Wierzbowa, Leśnych Skrzatów.
SĘKOCIN STARY – Alpejska, Braci Leśnej, Graniczna, Lazurowa, Lee Marvina, Leśników, Logistyczna, Olchowa, Pęcicka, Podleśna, Rolna, 
Sękocińska, Starowiejska, Wiklinowa, Porozumień Sękocińskich.

Rejon Rodzaj Styczeń Luty Marzec

6
zmieszane 7, 21 4, 18 4, 18

papier/plastik 7, 21 4, 18 4, 18

zielone/bio 3, 15, 29 12, 26 12, 26

szkło 21 18 18

gabaryty 16 20 20

RASZYN – al. Krakowska od Finałowej do gr. Raszyna, Dolna, Grocholicka, Jesienna, Łąkowa, Piastowska, Zielona. 
NOWE GROCHOLICE – Błotna, Ciasna, Dolna, Dzika, Jesienna, Kopernika, Księżycowa, Łączna, Moniuszki, Partyzantów, Popularna, 
Pruszkowska, Robotnicza, Sienkiewicza, Sikorskiego, Stawowa, Trakt Grocholicki, Waryńskiego, Wiejska, Własna.

Rejon Rodzaj Styczeń Luty Marzec

7A
zmieszane 7, 21 4, 18 4, 18

papier/plastik 7, 21 4, 18 4, 18

zielone/bio 9, 23 6, 20 6, 20

szkło 21 18 18

gabaryty 15 19 19

JANKI – al. Krakowska numery parzyste (Falencka, Graniczna). SĘKOCIN NOWY – al. Krakowska numery nieparzyste.

Rejon Rodzaj Styczeń Luty Marzec

7B
zmieszane 14, 28 11, 25 11, 25

papier/plastik 14, 28 11, 25 11, 25

zielone/bio 9, 23 6, 20 6, 20

szkło 14 11 11

gabaryty 15 19 19

FALENTY – al. Krakowska od kościoła w Raszynie do Janek. SĘKOCIN NOWY – al. Krakowska numery parzyste; JANKI – al. Krakowska numery 
nieparzyste (Falencka, Graniczna). SĘKOCIN STARY – al. Krakowska.

PUNKT REKLAMACYJNO–INFORMACYJNY CZYNNY PON. – PT. W GODZ. 06:00 – 18:00.
KONTAKT: 022 758 20 67, raszyn@mzo.pl
REKLAMACJE ZGŁASZANE W FORMIE PISEMNEJ LUB TELEFONICZNEJ NIEZWŁOCZNIE PO DNIU ZAISTNIENIA ZDARZENIA

H A R M O M O N O G R A M  W Y W O Z U  O D P A D Ó W  2 0 2 6
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LIN
IA R2:  Janki – W

ypędy  – Puchały – Raszyn – N
ow

e G
rocholice – Raszyn – Rybie – Jaw

orow
a

L.P.
M

iejscow
ość 

Przystanek 
D

ni pow
szednie (poniedziałek – piątek, oprócz św

iąt)
Soboty

1.
Janki

Plac Szwedzki 01
05:40

06:35
07:08

08:08
09:03

09:58
11:18

12:20
13:23

14:23
15:13

16:15
17:08

17:55
08:30

10:30
12:30

15:00

2.
Janki

Plac Szwedzki 03
05:41

06:36
07:09

08:09
09:04

09:59
11:19

12:21
13:24

14:24
15:14

16:16
17:09

17:56
08:31

10:31
12:31

15:01

3.
Falenty

Janki 01
05:43

06:38
07:11

08:11
09:06

10:01
11:21

12:23
13:26

14:26
15:16

16:18
17:11

17:58
08:33

10:33
12:33

15:03

4.
Falenty

Janki 02
05:45

06:40
07:13

08:13
09:08

10:03
11:23

12:25
13:28

14:28
15:18

16:20
17:13

18:00
08:35

10:35
12:35

15:05

5.
Janki

W
spólna 01

05:46
06:41

07:14
08:14

09:09
10:04

11:24
12:26

13:29
14:29

15:19
16:21

17:14
18:01

08:36
10:36

12:36
15:06

6.
W
ypędy

Platynowa 01
05:49

06:44
07:17

08:17
09:12

10:07
11:27

12:29
13:32

14:32
15:22

16:24
17:17

18:04
08:39

10:39
12:39

15:09

7.
Puchały

Żwirowa 03
05:51

06:46
07:19

08:19
09:14

10:09
11:29

12:31
13:34

14:34
15:24

16:26
17:19

18:06
08:41

10:41
12:41

15:11

8.
Puchały

Żwirowa 01
05:53

06:48
07:21

08:21
09:16

10:11
11:31

12:33
13:36

14:36
15:26

16:28
17:21

18:08
08:43

10:43
12:43

15:13

9.
Puchały

Centralna 01
05:54

06:49
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LIN
IA R2: Jaw

orow
a –  Rybie – Raszyn– N

ow
e G

rocholice – Raszyn– Puchały– W
ypędy – Janki

L.P.
M

iejscow
ość 

Przystanek 
D

ni pow
szednie (poniedziałek – piątek, oprócz św

iąt)
Soboty

1.
Jaw

orow
a

Przechodnia 02
05:40

06:25
07:23

08:18
09:13

10:08
11:38

12:40
13:40

14:25
15:30

16:25
17:15

17:54
09:30

11:30
14:00

16:00

2.
Rybie

Jarząbka 02
05:42

06:27
07:25

08:20
09:15

10:10
11:40

12:42
13:42

14:27
15:32

16:27
17:17

17:56
09:32

11:32
14:02

16:02

3.
Rybie

W
akacyjna 02

05:43
06:28

07:26
08:21

09:16
10:11

11:41
12:43

13:43
14:28

15:33
16:28

17:18
17:57

09:33
11:33

14:03
16:03

4.
Rybie

Polna 02
05:45

06:30
07:28

08:23
09:18

10:13
11:43

12:45
13:45

14:30
15:35

16:30
17:20

17:59
09:35

11:35
14:05

16:05

5.
Rybie

Świetlica 02
05:47

06:32
07:30

08:25
09:20

10:15
11:45

12:47
13:47

14:32
15:37

16:32
17:22

18:01
09:37

11:37
14:07

16:07

6.
Rybie

W
esoła 02 

05:48
06:33

07:31
08:26

09:21
10:16

11:46
12:48

13:48
14:33

15:38
16:33

17:23
18:02

09:38
11:38

14:08
16:08

7.
Rybie

Kasztanowa 02
05:49

06:34
07:32

08:27
09:22

10:17
11:47

12:49
13:49

14:34
15:39

16:34
17:24

18:03
09:39

11:39
14:09

16:09

8.
Rybie

Lecha 02
05:51

06:36
07:34

08:29
09:24

10:19
11:49

12:51
13:51

14:36
15:41

16:36
17:26

18:05
09:41

11:41
14:11

16:11

9.
Raszyn

Poczta 02
05:53

06:38
07:36

08:31
09:26

10:21
11:51

12:53
13:53

14:38
15:43

16:38
17:28

18:07
09:43

11:43
14:13

16:13

10.
Raszyn

Godebskiego  01
05:55

06:40
07:38

08:33
09:28

10:23
11:53

12:55
13:55

14:40
15:45

16:40
17:30

18:09
09:45

11:45
14:15

16:15

11.
Raszyn

Gałczyńskiego 01
05:56

06:41
07:39

08:34
09:29

10:24
11:54

12:56
13:56

14:41
15:46

16:41
17:31

18:10
09:46

11:46
14:16

16:16

12.
Raszyn

M
łyn 02

05:58
06:43

07:41
08:36

09:31
10:26

11:56
12:58

13:58
14:43

15:48
16:43

17:33
18:12

09:48
11:48

14:18
16:18

13.
Raszyn

Szkolna 02
05:59

06:44
07:42

08:37
09:32

10:27
11:57

12:59
13:59

14:44
15:49

16:44
17:34

18:13
09:49

11:49
14:19

16:19

14.
Raszyn

Orlik 02
06:01

06:46
07:44

08:39
09:34

10:29
11:59

13:01
14:01

14:46
15:51

16:46
17:36

18:15
09:51

11:51
14:21

16:21

15.
Now

e 
Grocholice

W
aryńskiego 02

06:03
06:48

07:46
08:41

09:36
10:31

12:01
13:03

14:03
14:48

15:53
16:48

17:38
18:17

09:53
11:53

14:23
16:23

16.
Raszyn 

Zacisze 02
06:05

06:50
07:48

08:43
09:38

10:33
12:03

13:05
14:05

14:50
15:55

16:50
17:40

18:19
09:55

11:55
14:25

16:25

17.
Raszyn

Austeria 02
06:06

06:51
07:49

08:44
09:39

10:34
12:04

13:06
14:06

14:51
15:56

16:51
17:41

18:20
09:56

11:56
14:26

16:26

18.
Puchały

Cm
entarz 02

06:08
06:53

07:51
08:46

09:41
10:36

12:06
13:08

14:08
14:53

15:58
16:53

17:43
18:22

09:58
11:58

14:28
16:28

19.
Puchały

Centralna 02
06:10

06:55
07:53

08:48
09:43

10:38
12:08

13:10
14:10

14:55
16:00

16:55
17:45

18:24
10:00

12:00
14:30

16:30

20.
Puchały

Żwirowa 02
06:11

06:56
07:54

08:49
09:44

10:39
12:09

13:11
14:11

14:56
16:01

16:56
17:46

18:25
10:01

12:01
14:31

16:31

21.
W
ypędy

Kwietniowa 02
06:13

06:58
07:56

08:51
09:46

10:41
12:11

13:13
14:13

14:58
16:03

16:58
17:48

18:27
10:03

12:03
14:33

16:33

22.
W
ypędy

Platynowa 02
06:14

06:59
07:57

08:52
09:47

10:42
12:12

13:14
14:14

14:59
16:04

16:59
17:49

18:28
10:04

12:04
14:34

16:34

23.
Janki

W
spólna 02

06:16
07:01

07:59
08:54

09:49
10:44

12:14
13:16

14:16
15:01

16:06
17:01

17:51
18:30

10:06
12:06

14:36
16:36

24.
Janki

Plac Szwedzki 04
06:18

07:03
08:01

08:56
09:51

10:46
12:16

13:18
14:18

15:03
16:08

17:03
17:53

18:32
10:08

12:08
14:38

16:38



Rejon Rodzaj Styczeń Luty Marzec

8
zmieszane 2, 16, 30 13, 27 13, 27

papier/plastik 2, 16, 30 13, 27 13, 27

zielone/bio 12, 26 9, 23 9, 23

szkło 2, 30 27, 27

gabaryty 15 19 19

DAWIDY – Długa, Echa Leśne, Grudzi, Kinetyczna, Lilii Wodnych, Skrótowa, Starzyńskiego, Śliska, Terleckiego, Warszawska, Złote Łany, Górna. 
JAWOROWA – Baśniowa, Błękitna, Daleka, Drukarska, Familijna, Fantazyjna, Gwiaździsta, Jaśminowa, Kameralna, Kinetyczna, Kolorowa, 
Laurowa, Lokalna, Narożna, Objazdowa, Osiedlowa, Perłowa, Promyka, Przechodnia, Rumiana, Sienkiewicza, Skrajna, Szumiących Traw, 
Turkusowa, Urocza, Ukośna, Uśmiechu, Warszawska, Wiśniowa Zaciszna.
ŁADY– Bakaliowa, Bazyliowa, Daktylowa, Długa, Droga Hrabska, Grudzi, Irgi, Karmelowa, Krokusowa, Lawendowa, Migdałowa, Miklaszewskiego, 
Oliwkowa, Pistacjowa, Za Olszyną, Ziołowa.

Rejon Rodzaj Styczeń Luty Marzec

9
zmieszane 8, 22 5, 19 5, 19

papier/plastik 8, 22 5, 19 5, 19

zielone/bio 5, 19w 2, 16 2, 16, 30

szkło 8 5 5

gabaryty 15 19 19

DAWIDY BANKOWE – Bankowa, Bieszczadzka, Boryny, Czerwonych Maków, Długa (gr. z Dawidami do Złotej), Droga Hrabska, Dzwonkowa, 
Echa Leśne, Elekcyjna, Grudzi, Hajduczka, Harfowa, Heleny, Hetmańska, Jutrzenki, Józefa Lassoty, Klasyczna, Kmicica, Kryształowa, Kwiatów 
Polnych, Magnacka, Malownicza, Miętowa, Miklaszewskiego, Niezapominajki, Oleńki, Parlamentarna, Rumiankowa, Rycerska, Salamonowska, 
Skrzetuskiego, Smyczkowa, Starzyńskiego, Szlachecka, Tęczowa,Tulipanowy Zakątek, Ulotna, Ułańska, Wiolonczeli, Witosa, Waltorni, Widok, 
Zachodu Słońca, Zagłoby, Zalotna, Zielonej Łąki. 
PODOLSZYN NOWY – Anyżkowa, Bursztynowa,Cynamonowa, Długa, Figowa,Imbirowa, Krokusowa,Olszynkowa, Olszynowa, Pogodna, Srebrna, 
Szafirowa, Szmaragdowa, Za Olszyną, Złota, Wygody.

Rejon Rodzaj Styczeń Luty Marzec

10
zmieszane 3, 15, 29 12, 26 12, 26

papier/plastik 3, 15, 29 12, 26 12, 26

zielone/bio 9, 23 6, 20 6, 20

szkło 15 12 12

gabaryty 15 19 19

FALENTY NOWE – Apartamentowa, Artystyczna, Bajkowa, Cyraneczki, Czereśniowa, Chmielna, Droga Hrabska, Falencka, Gościnna, Grudzi, os. 
Park Hrabski, Jabłoniowa, Jaworowska, Karola i Dawida, Kwitnąca, Liliowa, Limby, Magiczna, Marzeń, Modrzewiowa, Morelowa, Na Wzgórzu, 
Osińskich, Pana Michała, Panoramy, Porannej Rosy, Promienna, Rozbrat, Róży, Róży Wiatrów, Rzemieślnicza, Sekretna, Sielska, Sympatyczna, 
Szafranowa, Szczęśliwa, Urokliwa, Wisienki, Wichrowe Wzgórze, Widokowa, Willowa, Wymarzona, Zaczarowana. FALENTY – Al. Hrabska, Azalii, 
Droga Hrabska, Falencka, Grocholskiego, Grzymały, Kaczeńcowa, Łabędzia, Magnolii, Opackiego, Orla, Ostromęckiego, Pionierów, Rozbrat, 
Spiska, Wrzosowa. 
FALENTY DUŻE – Borówkowa, Jantarowa, Falencka, Królewska, Przyjemna, Rosy, Rzeczna, Róży, Strumykowa, Zamkowa, Źródlana.

PUNKT REKLAMACYJNO–INFORMACYJNY CZYNNY PON. – PT. W GODZ. 06:00 – 18:00.
KONTAKT: 022 758 20 67, raszyn@mzo.pl
REKLAMACJE ZGŁASZANE W FORMIE PISEMNEJ LUB TELEFONICZNEJ NIEZWŁOCZNIE PO DNIU ZAISTNIENIA ZDARZENIA

H A R M O M O N O G R A M  W Y W O Z U  O D P A D Ó W  2 0 2 6
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Rejon Rodzaj Styczeń Luty Marzec

11
zmieszane 9, 23 6, 20 6, 20

papier/plastik 9, 23 6, 20 6, 20

zielone/bio 2, 16, 30 13, 27 13, 27

szkło 9 6 6

gabaryty 15 19 19

JANKI – Działkowa, Godebskiego, Graniczna, Miodowa, Mszczonowska, Laskowa, Poniatowskiego, Pozytywna, Przelotowa, Przyjazna, Przytulna, 
Radosna, Rodzinna, Sąsiedzka, Serdeczna, Sezamkowa, Wichrowa, Wspólna, Zgodna.
PUCHAŁY – Centralna, Sokołowska, Wirażowa, Żwirowa. WYPĘDY – Brzeziny, Ku Słońcu, Kwietniowa, Magazynowa, Majowa, Platynowa, 
Sokołowska, Zdrojowa, Żwirowa.

Rejon Rodzaj Styczeń Luty Marzec

WSPÓLNOTY 
MIESZKANIOWE:

FALENTY NOWE, RASZYN

zmieszane 1, 5, 8, 12, 15, 19, 22, 26, 29 2, 5, 9, 12, 16, 19, 23, 26 2, 5, 9, 12, 16, 19, 23, 26, 30

segregowane 2, 9, 16, 23, 30 6, 13, 20, 27 6, 13, 20, 27

zielone/bio 8, 13, 20, 27 3, 10, 17, 24 3, 10, 17, 24, 31

gabaryty 15 19 19

FALENTY NOWE – PROMIENNA 2 – 40, 27 – 99; APARTAMENTOWA. RASZYN – PONIATOWSKIEGO 16, 16A, 16B; SZKOLNA 11.

Rejon Rodzaj Styczeń Luty Marzec

WSPÓLNOTY 
MIESZKANIOWE:

RASZYN,
RYBIE

zmieszane 5, 12, 19, 26 2, 9, 16, 23 2, 9, 16, 23, 30

segregowane 2, 9, 16, 23, 30 6, 13, 20, 27 6, 13, 20, 27

zielone/bio 8, 13, 20, 27 3, 10, 17, 24 3, 10, 17, 24, 31

gabaryty 15 19 19

RASZYN: AL. KRAKOWSKA 49,57,109 A,B,C; GODEBSKIEGO 1A–1C; LOTNICZA 2,10; MICKIEWICZA 1; MŁYNARSKA 1; NADRZECZNA 6 A,B,C; NISKA 
19;SŁONECZNA 11A; SPORTOWA 10, 10A/1. RYBIE: RASZYŃSKA 41

Rejon Rodzaj Styczeń Luty Marzec

WSPÓLNOTY MIESZKANIOWE
DAWIDY, FALENTY, JANKI, 
SĘKOCIN STARY, SŁOMIN, 

PODOLSZYN

zmieszane 7, 14, 21, 28 4, 11, 18, 25 4, 11, 18, 25

segregowane 2, 9, 16, 23, 30 6, 13, 20, 27 6, 13, 20, 27

zielone/bio 13, 20, 27 3, 10, 17, 24 3, 10, 17, 24, 31

gabaryty 15 19 19
DAWIDY – ECHA LEŚNE 1, 2. DAWIDY BANKOWE – OLEŃKI 12. FALENTY – OPACKIEGO 18, 20, 22, 24, 26, 28, 30, 32, 34, 36, 38, 40, 42, 46, 46A, 48. 
FALENTY NOWE – ROZBRAT 4A–4N. JANKI – PONIATOWSKIEGO 35 A–T. SĘKOCIN STARY – BRACI LEŚNEJ 1–3D. 
SŁOMIN – BIEDRONKI 29, BIEDRONKI 33, DZIKIEJ GRUSZY, JANCZEWICKA 1, LETNIA, PORANNA. PODOLSZYN NOWY – OLSZYNOWA 44.

zmieszane zmieszane odpady komunalne

gabaryty

odpady wielkogabarytowe, zużyty sprzęt elektryczny 
i elektroniczny, zużyte opony, odzież i tekstylia oraz 
odpady niebezpieczne  
po wcześniejszym zgłoszeniu do MZO w Pruszkowie do 
godz. 12.00 dnia poprzedzającego zbiórkę,  
za pośrednictwem formularza:  
https://mzo.pl/harmonogram–wywozu–odpadow–
raszyn/,  
telefonicznie 22 758 20 63  
lub e–mailem raszyn@mzo.pl

segregowane odpady segregowane w pojemnikach 
plastik, papier, szkło

papier/plastik plastik/metal, papier

zielone/bio
odbiór odpadów zielonych, powiązanych 
pakietów gałęzi do 1 m długości i 20 kg wagi 
oraz choinek bożonarodzeniowych

szkło opakowania szklane

PUNKT REKLAMACYJNO–INFORMACYJNY CZYNNY PON. – PT. W GODZ. 06:00 – 18:00.
KONTAKT: 022 758 20 67, raszyn@mzo.pl
REKLAMACJE ZGŁASZANE W FORMIE PISEMNEJ LUB TELEFONICZNEJ NIEZWŁOCZNIE PO DNIU ZAISTNIENIA ZDARZENIA

H A R M O M O N O G R A M  W Y W O Z U  O D P A D Ó W  2 0 2 6
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S O Ł E C T W A

Mieszkam w Jaworowej od urodze-
nia. To jest moje miejsce na ziemi, 
tu mam swoje korzenie i wspomnie-
nia z dzieciństwa. Tu się wychowa-
łem i chodziłem do szkoły podstawo-
wej. Jaworowa zawsze była dla mnie 
czymś więcej niż tylko adresem. Choć 
los na wiele lat rzucił mnie do War-
szawy, gdzie mieszkałem i pracowa-
łem przez około 20 lat, to nigdy nie 
przestałem czuć, że tam jestem tylko 
gościem. Po śmierci rodziców coraz 
częściej wracałem myślami do Jawo-
rowej i w końcu podjąłem decyzję, 
żeby wrócić na stałe. Wybudowałem 
tu dom i dziś mogę powiedzieć z peł-
nym przekonaniem, że była to dobra 
decyzja. Na początku nie było łatwo – 
przyzwyczajenie się do innego rytmu 
życia zajęło mi chwilę – ale dziś 
widzę same plusy. Znam ludzi, mam 
z nimi bezpośredni kontakt, wiem, 

Czuję odpowiedzialność za Jaworową

Andrzej Stajak
sołtys Jaworowej II  

tel. 501 339 784

kto gdzie mieszka i z jakimi proble-
mami się mierzy. Tego w dużym mie-
ście bardzo mi brakowało.

Sołtysem Jaworowej zostałem po 
raz pierwszy kilka lat temu, a obecnie 
pełnię tę funkcję już drugą kadencję. 
W wyborach mieszkańcy obdarzyli 
mnie zaufaniem, a fakt, że w dru-
giej kadencji zostałem wybrany nie-
mal jednogłośnie, traktuję jako jasny 
sygnał, że obrany przeze mnie kieru-
nek jest właściwy.

Zostałem sołtysem, bo czuję odpo-
wiedzialność za Jaworową i za 
sprawy ludzi, którzy tu mieszkają. 
Lubię porządek, konkrety i doprowa-
dzanie spraw do końca. Nie potrafię 
przejść obojętnie obok problemów, 
które bezpośrednio wpływają na bez-
pieczeństwo i komfort życia miesz-
kańców czy wygląd naszej miejsco-
wości. Staram się działać spokojnie, 
bez narzucania swojej woli, ale też 
konsekwentnie. Uważam, że rola soł-
tysa nie polega na rządzeniu, ale na 
byciu łącznikiem między mieszkań-
cami a gminą – na słuchaniu, zbiera-
niu postulatów, proponowaniu roz-
wiązań i czuwaniu nad ich realizacją. 
Jaworową I i Jaworową II traktuję 
jako jedną wspólnotę, bo tylko działa-
jąc razem możemy sensownie wyko-
rzystywać niewielki budżet sołecki 
i realizować inwestycje, które mają 
realny wpływ na codzienne życie 
mieszkańców.

W ostatnich latach udało się zro-
bić sporo – od poprawy i uporząd-
kowania przestrzeni wokół ogni-
ska wychowawczego poprzez 
rozbudowę pomieszczeń wykorzy-
stywanych przez Klub seniora i Koło 
Gospodyń Wiejskich, po mniejsze, ale 
bardzo potrzebne inwestycje infra-
strukturalne. W przyszłym roku 
planujemy dokończenie zagospo-
darowania terenu wokół świetlicy 

– posadzenie nowych drzew i kwia-
tów oraz wykonanie nawodnienia 
terenów zielonych. Często są to rze-
czy, które z zewnątrz wydają się mało 
spektakularne, ale dla mieszkańców 
mają duże znaczenie. Zawsze staram 
się gospodarować funduszem sołec-
kim odpowiedzialnie – tak, aby każda 
złotówka była dobrze wydana i przy-
nosiła pożądany efekt. Zdarza się, że 
trzeba szukać oszczędności lub moż-
liwości dodatkowego finansowania, 
ale traktuję to jako naturalną część 
tej pracy.

Moim największym marzeniem 
– jako sołtysa – jest większe zaan-
gażowanie mieszkańców w sprawy 
Jaworowej. Chciałbym, żeby więcej 
osób przychodziło na zebrania wiej-
skie, interesowało się tym, co dzieje 
się wokół i miało odwagę zabierać 
głos. Dziś jest grupa osób, na które 
zawsze mogę liczyć – to taki solidny 
trzon naszej społeczności – ale wiem, 
że potencjał jest dużo większy. Im 
więcej pomysłów, opinii i punktów 
widzenia, tym łatwiej wybrać naj-
lepsze rozwiązania i budować Jawo-
rową jako miejsce przyjazne do 
życia. Marzy mi się sołectwo, w któ-
rym mieszkańcy nie tylko zgłaszają 
oczekiwania, ale także czują odpo-
wiedzialność za wspólną przestrzeń.

Na koniec chcę serdecznie podzię-
kować wójt gminy Raszyn, pani Bogu-
mile Stępińskiej-Gniadek, oraz współ-
pracownikom za wsparcie, otwartość 
i zrozumienie potrzeb Jaworowej. 
Przy ograniczonych środkach każda 
decyzja o dofinansowaniu ma 
ogromne znaczenie i realnie prze-
kłada się na to, co możemy zrobić. 
Dzięki tak dobrej współpracy udało 
się zrealizować wszystkie zaplano-
wane zadania, a to daje mi ogromną 
motywację do dalszej pracy na rzecz 
Jaworowej i jej mieszkańców.
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Jaworowa i jej mieszkańcy 
na starej fotografii WERNISAŻ:

Koło Gospodyń Wiejskich w Jaworowej wraz z Sołectwami z Jaworowej zorganizowały na przełomie listopada i grudnia wystawę starych zdjęć zwią-
zanych z Jaworową i jej mieszkańcami. Gdyby chcieć opisać fotografie, które zostaną zaprezentowane na wystawie kilkoma słowami, jej charakter 
najlepiej oddawałyby takie określenia, jak: dzieciństwo, rodzina, przyjaźń, czas wolny, spotkania, życie codzienne, zmiany na wsi na przestrzeni 
lat. Zdjęcia pochodziły z archiwów prywatnych mieszkańców Jaworowej i obejmowały przekrój ważnych wydarzeń rodzinnych oraz fragmenty życia 
codziennego na wsi prawie z całego XX wieku, najstarsze – z lat 20.  Wystawa prezentowana była w Domu Rolnika w Jaworowej, przy ul. Warszaw-
skiej 95, w dniach od 28 listopada do 7 grudnia 2025 r. Z racji na ograniczoną przestrzeń w „Kurierze” prezentujemy tylko mały wycinek bogatego 
zbioru zdjęć z wystawy. 

Organizatorzy dziękują za pomoc i otwartość mieszkańców oraz za przekazane materiały.
Wystawa została sfinansowana z funduszy sołeckich sołectw z Jaworowej oraz ze środków finansowych Gminy Raszyn.

Rok 1936.  Obchody Bitwy pod Raszynem  po lewej str wieńca za zołnierzem 
z szarfą   Julian Ostrowski  Wójt Gminy Falenty

Dożynki, lata 72-74  w drugiej parze Teresa Frączyk

Lata 60–70. Na drodze (obecnie ul Warszawska) Emilia Krawczyk. Drugi 
budynek od lewej to pierwszy sklep w Jaworowej u Ostrowskich
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